用产业拓宽县域经济 高质量发展新路子

株洲日报讯(全媒体记者/廖明 通讯员/尹佳容) 8月11日,省工信厅党组书记、厅长雷绍业赴茶陵调研 乡村振兴,以及重点企业数字化转型、智能化改造等 工作。

市委常委、常务副市长王卫安陪同调研。

在茶陵县枣市镇侯泉村,调研组一行实地查看 了中秋酥脆枣基地、光伏发电站,详细了解脆枣种 植、加工、销售等情况,仔细询问发电站运营维护等 环节,并主持召开乡村振兴座谈会。

雷绍业勉励驻村帮扶工作组,进一步抓好驻村 帮扶各项工作,依托现有资源,推动产业融合发展; 建立健全乡村振兴工作长效机制,强化基层党组织 建设,最大限度发挥驻村帮扶项目作用,让村民得 到更多更久的实惠。

在湖南亿润新材、湖南华耘电子等企业,调研 组一行详细了解企业最新产品信息,查看生产线智 能化改造以及企业数字化转型相关情况。

雷绍业指出,县域工业企业要进一步加强与 产业链龙头企业的合作对接,加大产品创新研 发力度,提升发展质效,推动产业强链延链补 链;切实推进"智赋万企"行动,引导更多制造业 企业用新一代信息技术加快智能化改造步伐, 以产业发展的能级持续拓宽县域经济高质量发 展新路子。

全省职工羽毛球嘉年华 (株洲站)开幕

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/张坚煜) 8月12日,2023第二届全省职工羽毛球嘉年华活动 (株洲站)在市全民健身服务中心开幕。省体育局党组 成员、副局长罗跃龙宣布活动开幕,副市长杨胜跃出 席活动并致辞。

株洲站活动吸引来自全市各个机关事业单位 16支队伍参加男女混合团体赛,16支双打队伍参加 特邀精英双打,有近200名运动员参加活动。该活动 既是我市职工竞技运动的大比拼,也是群众体育的 一次大动员,更是展示职工昂扬斗志和进取精神的 大舞台。

本届活动由省体育局主办,活动站点遍布三湘 四水,从五月春意盎然到十月红叶满山,开启历时 一百三十余天的全省羽球运动文化之旅。省直及14 市州举办23站选拔赛及1场总决赛,直接参赛人群 超5000人,是我省机关企事业单位职工运动健身领 域的最大规模羽毛球赛事。

浏阳预制菜去年产值161.8亿元

株企发力重返预制菜赛道

株洲日报全媒体记者/成姣兰

近日,预制菜行业迎来多重利好,继首次被写 入2023年中央一号文件后,国家发改委要求加快推 进预制菜基地建设,工信部等多部门将其纳入培育 壮大的新经济增长点。乘风而上,茂旭中央厨房与 中国供销合作,研发新菜品加快预制菜布局步伐。

预制菜成产业投资"新宠"

糯米香芋、梅菜扣肉、临武茶油鸭……一道道 颇费工夫的美味湘菜只需要5分钟就能出锅,预制 菜让从没做过菜的"厨房小白"也能秒变"五星主 厨"。上月末,由湖南省农业农村厅主办的预制菜产 业发展专场推荐会上,湘菜预制菜让人眼前一亮。

目前湖南省有预制菜生产企业300多家,营收过 亿元的企业有29家,2022年预制菜企业实现营业收 入约345亿元,湘菜预制菜产业正处于高速发展期。 当天,湖南省人民政府出台了《关于加快推进预制菜 产业高质量发展的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》提出了预制菜产业发展的"湖南目标": 到2025年,力争全省预制菜产业规模实现倍增,预 制菜加工产值达到700亿元;重点企业扶持方面,预 制菜加工产值1亿元以上企业达到50家、10亿元以 上企业达到5家;品牌建设方面,打造一批优秀区域 公用品牌、企业品牌、产品品牌。

预制菜发源于北上广深等大城市和沿海城市, 疫情前开始在内地发力。2019年至今,株洲也掀起 了一股预制菜的浪潮。本土上市企业唐人神在7月 6日披露的投资者关系活动记录显示,目前,公司已 研发出数十种预制菜产品,组建预制菜研发和销售 团队。

目前,唐人神在株洲新建了中央厨房车间, "香乡猪"餐饮连锁店,打造"唐小厨"新派湘味 预制菜品牌, 唐人神肉品正式跨人预制菜和餐 饮连锁新赛道。今年,"唐人神"被评为 IPCR 预 制菜研究院"2022年度十大预制菜企业",湖南 省农业农村厅发布的"2022年十大湘菜预制菜 加工企业",并荣登"2023胡润中国预制菜生产 企业百强榜"。

业内人士反映,目前株洲预制菜产业还尚无出 圈案例,几年前雄心勃勃入局的企业,目前也大多 产能闲置,未在本地和外地打开市场。

反观走全国市场的浏阳,2022年,浏阳预制菜 企业有84家,培育出聚集了42家预制菜企业的浏 阳农科园,全市预制菜2022年产值161.8亿元。今年

上半年,浏阳农科园预制菜业绩普遍上涨30%以 上,呈现一派繁荣景象。

眼下,政策加持下,预制菜市场再次升温,已经 成为餐饮消费以及产业投资的"新宠"。相关数据显 示,2023年我国预制菜市场规模将达到5100亿元, 2026年将达到10720亿元。株洲企业也在调整方向, 希望重返预制菜赛道。

茂旭食品:重新打造牛肉系列单品

上周,整整一个货柜重达28吨的牛肉到达天元 区新马金谷湖南茂旭食品科技有限公司(以下简称 茂旭食品),隔天,在湘菜大师的精心调配炒制下, 红烧牛肉等多个样品开启试吃品鉴之旅。

目前,依托集团公司锦茂集团与中国供销的深 度合作关系,茂旭食品信心满满地重启沉寂近一年

"中国供销是全国最大的牛肉供应商,目前我 们谈到的成本比市场价每公斤少12元,采购成本大 大降低,产品推出后再依托中国供销全国网络铺 开,可以说原料端和销售端都没有问题。"茂旭食品 总经理曾锦良告诉记者,去年,他们跟中国供销联 合在长沙建立了原材料供应与产品销售公司,这一 提前布局为预制菜打通了关键卡点。

2020年下半年起,茂旭食品进入预制菜赛道。不 仅一口气签下非遗产品"靖港八大碗"10年的生产销 售权,还跟广东几大连锁餐饮建立了长期合租。2021 年10月产品全面进入市场时,光盒马超市一个店,一 月销售就几十万元,可以说是开局即胜利。

然而好景不长,随着疫情深入,广东几大连锁 餐饮陷入经营危机,采购量锐减造成成本激增,茂 旭食品不得不放弃餐饮端市场。随后,天虹、株百、 华润万家等C端消费萎缩,产品不断下架。2022年, 公司预制菜全面萎缩。目前仅在兴盛优选上有部分

市场遇冷,曾锦良并未气馁。他说,预制菜绝对 是未来一个长期的风口,只是目前内地市场还尚未 打开,市场的培育需要时间和成本,想在内地市场 做预制菜,必须学会沉淀和多条腿走路。

在浏阳农科园,"聪厨"主打梅菜扣肉、小炒黄 牛肉、湘西外婆菜3个单品,"掌中勺"主打牛杂系列 预制菜,"菜帮主"主打扇子骨预制菜,这些单品年 销售均破亿元,成为各自领域"霸主"。曾锦良吸取 此前销售端较为单一的教训,今年计划重点打造牛 肉单品,升级"靖港八大碗",依托中国供销渠进入 全国市场。

夏夜治安巡查 护人间"烟火气"



8月11日至12日晚,市公安局再次 组织开展夏夜治安巡查宣防集中统一 行动,进一步给人间"烟火气"拧紧"安 全阀"。

行动中,全市公安机关共出动民 警、辅警及治安保卫力量7000余人次, 出动警用车辆600余辆次,排查整治中

小旅馆、出租屋、KTV、休闲洗浴、水电 油气等重点场所部位1100余处,摸排并 责令整改各类风险隐患230余处,盘查 车辆 5000 余台次、盘查人员 1.5 万余人 次,抓获各类违法犯罪嫌疑人150余名。

株洲日报全媒体记者/沈全华 通讯员/ 刘娜 摄

打击非法生产 无人机显身手

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 入夏以来,各类安全生产隐患风险增 多,株洲应急人顶烈日、斗高温、防风 险,全力护航企业安全生产。

日前,市安委办主任、市应急管理局 党委书记、局长颜文明带队赴醴陵市、攸 县暗访督导烟花爆竹安全生产工作。

在醴陵彩丰烟花有限公司,督查组 检查了企业仓库库容、防雷、防静电设 施以及消防设施设备,要求企业树立 "安全就是最大效益"的理念,自觉抵制 非法生产,绝不参与非法下单或者收纳 非法生产的产品。

"安全培训记录要专门登记在册, 一定要在平常就常抓不懈。"来到湖南 奔鹏烟花制造有限公司、远滨烟花制造 有限公司,督查组抽查了企业高温停产 期落实情况,督促企业负责人利用停产 期加强员工安全教育培训。

8月10日20时许,在醴陵市浦口镇 合水村村委会前坪,一架小巧的无人机 在操作员的操作下快速升空,在无人机 的镜头里,合水村的地面情况一目了然。

合水村属于山区村,村域以山地为 主,单靠人员巡查管控难度高。而这样 的山区村在浦口镇共有6个,特殊的地 理环境使其极易成为非法生产隐藏的 "现在用无人机热成像以后,在10

余平方公里以内,大约1个小时就可以 排查一遍。"该镇安监站相关负责人表 示,操作员在拍摄完成后,会将实时热 成像图传回值班室。值班室工作人员再 通过热成像分析,如果发现可疑人员, 执法队员会在短时间内赶到现场。

打击非法生产,需要社会群策群 力。醴陵市印发的《醴陵市烟花爆竹领 域"打非治违"专项整治工作方案》明 确,举报非法生产烟花爆竹,经查证属 实的,将给予1千元至30万元奖励。

其中,举报以下情况属实的,奖励 30万元:非法装药、"一条龙"非法作业; 合法企业生产违规产品;合法企业非法 下单;原材料公司非法销售;党员干部、 公职人员和监管人员参与非法生产、充 当非法生产"保护伞"。

就业-创业

责任编辑:王建设 美术编辑:左 骏

政

策

企再

业温

就

贴

增

U

兀

上半年荷塘区 6400人 "家门口就业"

株洲日报讯(全媒体记者/ 何春林 通讯员/周士杰 实习 生/曾怡婧) "在家门口的就 业驿站填完求职表后,很快就 到企业面试,当天就上岗了。 聊及自己的求职经历,陈锦感 叹有些不可思议。

陈锦住荷塘区金山街道, 目前在金山工业园内的一家精 密合金公司上班,月薪5000元 左右。几个月前,陈锦在家门口 的社区就业驿站登记了求职意 向。就业服务专员当即通过企 业用工数据库精准检索,发现 上述公司数控技术岗位缺人, 随即安排面试。企业急需要人, 求职者急需找工作,双方当即 达成了就业意向。

陈锦的快速就业得益于 荷塘区打造的家门口就业服 务平台。今年以来,荷塘区坚 持打造荷塘区家门口就业 "职"通车精准就业服务品牌, 推进就业服务在"社区里""马 路边""小区中""楼栋间""指 尖上""朋友圈"不断延伸,将 移就业112人。

我市近2万人次 参加职业培训

元区时代广场附近从事服务员 工作,并不稳定,随时可能离 职。找工作过程中,她发现很多 岗位都要求提供资格证书。曾 经她相中了一家大型商超的理 货员岗位,但因为不会开叉车 只得作罢。"学叉车是免费的, 闲着也是闲着。"肖新燕说,掌 握了一门技能,找工作就多了 一个筹码。

线上线下相结合,通过实施 "平台升级工作、培源稳岗行 动、精准帮扶行动、服务提质 行动"四项行动实现推进充分 就业社区建设,实现荷塘全辖 区充分就业。目前,荷塘区有 46 名就业服务专员分布在辖 区就业服务平台和7个乡镇 (街道)就业服务驿站,走街串 巷了解求职者意向,收集企业 用工需求,还引导求职者参加 培训、参加招聘会。今年上半 年,该区人社部门组织走访企 业 1453 家,采集岗位信息 2089 个,成功推荐上岗963人。开展 线上线下招聘会11场,小区招 聘会12场,城镇新增就业达 6432人。其中,就业困难人员 再就业221人,新增农民工转

株洲日报讯(全媒体记者/ 何春林) "学了一个多月,终 于出师了。"近日,株洲欣贝职 业技术学校实训基地,学员肖 新燕将叉车稳稳当当地停靠在 指定区域。这意味着通过考核 的她,即将拥有叉车从业资格 证书。

肖新燕来自衡东县,在天

38岁的张海来自炎陵县中 村瑶族乡,在工厂上班,这两年 效益不好,工厂裁员,张海失业 了。春节刚过,张海来到了株洲

蓝鼎智慧职校参加焊工培训, 他说:"工作累点没有联系,关 键是学了手艺,找工作容易,待 遇还不错。'

"开展补贴性职业培训"是 我省重点民生实事之一。2023 年,我市目标是"开展补贴性职 业培训3.4万人次(其中创业培 训 0.8 万人次)"。截至7月20 日,全市开展各类补贴性职业 培训1.994万人次,完成年度任 务的58.64%。

近年来,我市深入实施大 规模职业培训,通过打造职教 科创品牌、搭建职业技能竞赛 平台、促进校企合作、职业技 能提升行动等举措,走出了一 条"技能成才、傍技就业"的新 路子,助力技能人才高质量就 业,"有技能,有收入,好就业; 长技能,涨收入,就好业;高技 能,高收入,就业好。"的氛围 愈发浓厚。

谢恩: 但不能冲动 创业要有冲劲

我在株洲创造

创业者简历.

谢恩,醴陵人,退役军人,株洲市 第一、二届创业服务专家。2014年创办 株洲市南洋职业技术学校,累计为社 会和企业培训实用性人才10000多人, 创业带动就业30000人。

回乡创业 培养上万餐饮人才

2006年,我从部队退役后,前往上 海、江苏闯荡。跑过销售、干过苦力、开 过小饭店。其间,为了拥有一门技能, 我自学考取了中式烹调师高级技师资

在市场上摸爬滚打多年后,我积 累了经验,也有了点积蓄,于是,2014 年我回株洲创业。

创业项目是做餐饮人才培训,因 为这个领域我最熟悉,且调研发现株 洲当时没有专业的餐饮培训机构。 创业之路并不顺畅,生源不足、学

员交通不便、资金紧张等问题困扰着 我。我走遍大街小巷发传单,到农村上 门走访农户,还租车免费接送学员…… 幸运的是,市区人社部门特别重

视技能提升培训,加上退役军人创业 也可以享受各种实惠政策,凭借这一 股股东风,我的培训学校获得"株洲市 创业培训先进单位""株洲市就业扶贫 爱心单位""湖南省退役军人培训基 地""湖南省工会女职工培训示范学

据不完全统计,学校成立以来,先 后为社会和企业培训实用性人才



谢恩的培训学校里,一名在校大学生利用暑假学中式烹饪。

10000多人,实现就业6000多人;为株 洲市培训创业人员(老板)5000多人, 培训学员创业带动就业30000余人。

建议:在校多"充电"毕业后要务实

这些年,我培训过各种学员,大学 生也不少。对于大学生,我从长辈和创 业服务专家的角度出发谈些建议。一 是在校期间,时间充裕,大学生一定要 多"充电",学习各项技能。技多不压 身,每一项技能或许就是今后走上职 场的敲门砖。哪些是技能?驾驶、烘焙、

插花、烹调等都是技能。 现在,我们的暑假培训班里就有 不少大学生。22岁的小尹来自怀化,是 一名残疾人,她在天津读大学,在我们 学校学西式面点。她的想法是,以后无 论是创业还是进入特殊学校教书,能 够制作西式面点都会是加分项。

株洲日报全媒体记者/何春林 摄

对毕业生来说,我的建议是,找 工作一定要放低姿态,从基层开始, 一点一滴积累经验,避免"高不成低 不就"的情况。另外,创业要有冲劲, 但不能冲动,要选择自己熟悉的领 域,评估自己的资金,仔细做好市场 调研后再进场。

(株洲日报全媒体记者/何春林 实习生/曾怡婧)

征集 启事

日前,人社部印发了《关于开展2023年高校毕业生等青年就业创业推进计划的通知》,启动了2023年高校毕业生等青年 就业创业推进计划;省人社厅印发了《湖南促进青年就业创业政策电子书》,指导我省青年就业创业。我市印发了《株洲市开 展 2023年高校毕业生等青年就业创业十项行动的实施方案》。《株洲日报》"就业创业"专刊特开设"我在株洲创业"栏目,将推 出一批"实干奋斗·青春圆梦"的创业典型,发挥示范引领激励作用,引导高校毕业生等群体树立正确就业观、成才观,通过劳 动和奋斗,实现人生价值。如果你或你的朋友在株洲创业,欢迎为我们享精彩的创业故事。

联系方式: 18707332119(微信同号,何记者)

株洲日报讯(全媒体记者/何春 涨煮 林 实习生/曾怡婧) 企业招用高 校应届毕业生,按每人1500元发放 U 一次性扩岗补助;加强困难人员就 业帮扶,对符合条件的应届困难毕 L生发放一次性求职创业补贴· 兀赏

记者昨从市人社局获悉,我省近日 下发《关于贯彻促发展惠民生要求 落实优化调整稳就业政策若干措施 的通知》(下简称《通知》),进一步稳 定和扩大就业岗位。

"条条都是真金白银,有的是延 续既有优惠政策,有的是加大扶持 力度。"市人社局相关负责人介绍, 《通知》结合实际提出持续扩大就业 容量、保障重点群体就业、鼓励高校 毕业生创新创业、兜牢基本民生底 线和确保就业局势总体稳定等5个 方面18条具体措施。

《通知》针对吸纳高校毕业生等 重点群体就业的各类企业,筛选符 合政策条件的精准推介相关补贴政 策,延续至12月31日;调整、压缩拨 付环节,全面落实"直补快办"。

鼓励企业招用2023届及离校2 年内未就业高校毕业生、登记失业 的16至24岁青年。并为其签订劳 动合同和缴纳失业、工伤、职工养 老保险费1个月以上的企业,按 1500元/人的标准,发放一次性扩 岗补助。

一次性吸纳就业补贴受益范围 也扩展为毕业年度或离校2年内未 就业高校毕业生、登记失业的16至 24岁青年、登记失业半年以上人员, 补贴标准由1000元/人提高至1500 元/人。给予符合条件的自主创业高 校毕业生一次性创业补贴等,满足 特定条件者可免除反担保要求。

《通知》还要求,加强困难人员 就业帮扶。按照属地管理原则,快速 响应就业困难人员就业需求,提供 "一对一"就业援助,强化"311"就业 服务。对符合条件的应届困难毕业 生,按照每人1500元的标准发放一 次性求职创业补贴。合理开发公益 性岗位安置符合条件的就业困难人 员,确保零就业家庭至少一人就业。



扫描二维码: 查看详细内容。